

多国政党政要热烈祝贺中共二十大 李克强签署国务院令

公布《促进个体工商户发展条例》

新华社北京10月25日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《促进个体工商户发展条例》(以下简称《条例》),自2022年11月1日起施行。

个体工商户是具有中国特色的数量庞大的市场主体,是我国产业链供应链的“毛细血管”和市场的“神经末梢”,是群众生活最直接的服务者。《条例》坚持和完善我国社会主义基本经济制度,坚持“两个毫不动摇”,深入贯彻落实国务院“放管服”改革决策部署,坚持问题导向,注重发挥政府职能,聚焦当前个体工商户发展中面临的突出困难,作出有针对性的制度安排,促进个体工商户健康发展。

《条例》共39条,主要包括:

一是明确个体工商户在社会主义市场经济中的地位和作用,以及促进个体工商户发展的基本原则。个体经济是社会主义市场经济的重要组成部分,个体工商户是重要的市场主体,在繁荣经济、增加就业、推动创新创业、方便群众生活等方面发挥着重要作用。国家持续深化“放管服”改革,优化营商环境,积极扶持、加强引导、依法规范,为个体工商户健康发展创造有利条件。国家对个体工商户实行市场平等准入、公平待遇的原则。个体工商户的财产、经营自主权等合法权益受法律保护,任何单位和个人不得侵害或者非法干预。二是完善促进个体工商户发展的工作机制。国务院建立促进个体工商户发展部际联席会

议制度。国务院市场监督管理部门会同有关部门加强对促进个体工商户发展工作的宏观指导、综合协调和监督检查。国务院有关部门在各自职责范围内研究制定相关政策措施。县级以上地方人民政府结合本行政区域个体工商户发展情况制定具体措施并组织实施。三是明确政府及其有关部门在促进个体工商户发展方面的职责要求。国家加强个体工商户公共服务平台体系建设。政府及其有关部门在市场主体登记、年度报告服务、经营场所供给、资金、财税、金融、社保、创业就业、社区便民服务、数字化发展、知识产权保护、纾困帮扶等方面为个体工商户提供支持。四是强化政府及其有关部门履职约束,加大个体工商

户合法权益保护力度。政府及其有关部门在制定相关政策措施时,应当充分听取个体工商户以及相关行业协会组织的意见,不得违反规定在资质许可、项目申报、政府采购、招标投标等方面对个体工商户制定或者实施歧视性政策措施。任何单位和个人不得违反法律法规和国家有关规定向个体工商户收费或者变相收费,不得擅自扩大收费范围或者提高收费标准,不得向个体工商户集资、摊派,不得强行要求个体工商户提供赞助或者接受有偿服务。政府及其有关部门的工作人员在促进个体工商户发展工作中不履行或者不正确履行职责,损害个体工商户合法权益,造成严重后果的,依法依规给予处分。

新华社北京10月25日电 近日,多国政党政要继续致电或致函,热烈祝贺习近平当选中国共产党第二十届中央委员会总书记。

韩国总统尹锡悦表示,祝贺阁下再次当选中共中央总书记。我期待阁下密切沟通与合作,维护半岛及东北亚地区和平稳定与繁荣。祝愿中华人民共和国繁荣昌盛。

日本自民党总裁、首相岸田文雄表示,谨对阁下再次当选中共中央总书记致以衷心祝贺。日中两国肩负着维护地区及世界和平与繁荣的重要责任。日前,我同阁下就日中邦交正常化50周年互致贺电,重温了双方共识。我愿同阁下加强沟通,向两国国民和国际社会指明日中关系发展方向,大力推动构建建设性、稳定的日中关系。

斯里兰卡统一国民党领袖、总统维克拉马辛哈表示,衷心祝贺中共二十大胜利闭幕,祝贺您再次当选中共中央总书记。期待斯中两国关系取得更大发展。

塔吉克斯坦人民民主党主席、总统拉赫蒙表示,您再次当选中共中央总书记,充分证明您拥有崇高威望。中共二十大所作决策将引领中国不断前行。我愿同您共同努力,促进塔中关系不断拓展和深化。

莫桑比克解放阵线党主席、总统纽西表示,坚信在习近平总书记的英明领导下,中共二十大决议将得到有力落实,不仅增进中国人民福祉,也将更多造福全人类。

委内瑞拉社会主义党主席、总统马杜罗表示,您再次当选中共中央总书记,肩负引领中国实现更高水平发展的重任,体现了中国人民对您的信任。委统社党和委人民愿同兄弟的中国人民共同推进社会主义事业。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示,在您的领导下,中国取得了前所未有的成就。期待您共同努力,将乌中互利关系提升至更高水平。

伊朗总统莱希表示,热烈祝贺阁下再次当选中共中央总书记,衷心祝愿您带领中国人民实现新的宏伟目标,开辟更加光明前景。

阿尔及利亚总统特本表示,中国共产党是中国不断前进的引领者。您再次当选中共中央总书记,充分证明了您在中国人民心中的崇高地位。

高举中国特色社会主义伟大旗帜,胜利实现全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标。

孟加拉国人民联盟主席、政府总理哈西娜表示,祝贺阁下连任中共中央总书记。我们热烈欢迎阁下提出的推动构建人类命运共同体理念,衷心感谢阁下长期以来对发展中国家经济社会发展的大力支持。坚信在当前这个充满挑战的时代,中国将继续肩负起维护世界和平与稳定的重任。

埃塞俄比亚繁荣党主席、总理阿比表示,祝贺您再次当选中共中央总书记。阁下作为中国共产党和中国人民的卓越领导人,赢得了全世界的尊重。期待进一步加强中国共产党和繁荣党之间的交流与合作。

玻利维亚争取社会主义运动主席、前总统莫拉莱斯表示,玻中两国是守望相助的兄弟国家。您再次当选中共中央总书记,将有力推动地区力量平衡和多极化发展。

俄罗斯联邦共产党中央委员会主席久加诺夫表示,坚信在您的领导下,中国一定能在过去十年取得的卓越成就基础上,实现建成社会主义现代化强国的目标。

哈萨克斯坦“光明道路”民主党主席佩鲁阿舍夫表示,中国人民取得巨大发展成就,得益于中国共产党付出的不懈努力和习近平总书记作为中国共产党领导人发挥的历史性推动作用。

吉尔吉斯斯坦“故乡”党主席马特克里莫夫表示,相信在习近平总书记带领下,中国必将实现进一步繁荣发展。

土库曼斯坦民主党主席谢尔达罗夫表示,在习近平总书记领导下,中国共产党将带领中国在发展国民经济、建设和谐社会、推进伟大改革的道路上继续前行。

巴西劳工党主席霍夫曼表示,相信您再次当选中共中央总书记将引领中国特色社会主义事业不断取得新成就。

叙利亚阿拉伯复兴社会党副总书记希拉勒表示,欣闻习近平同志再次当选中共中央总书记,我们谨表示热烈祝贺。相信习近平总书记将领导中国全党全国各族人民坚定不移走中国特色社会主义道路,推动中国实现更大进步和繁荣。

此外,发来祝贺贺函的还有伊拉克爱国联盟主席、前政府总理阿拉维,罗马尼亚亲罗马尼亚党主席、前政府总理维克多·蓬塔,白俄罗斯自由民主党主席盖杜克维奇,布隆迪保卫民主全国委员会一保卫民主力量总书记恩迪库里约,南苏丹苏丹人民解放运动临时总书记拉姆,肯尼亚“团结纲领”一个肯尼亚联盟”全国执行书记图朱,南非非洲大前副主席、前总统莫特兰蒂等。

中央军委召开学习宣传贯彻党的二十大精神工作部署会

张又侠讲话 何卫东主持

新华社北京10月25日电(记者梅常伟)中央军委学习宣传贯彻党的二十大精神工作部署会25日在京召开。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席并讲话,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持。

苗华、张升民出席。张又侠强调,全军要把学习宣传贯彻党的二十大精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,学深悟透精髓要义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来。要学懂弄通做实习近平

新时代中国特色社会主义思想,深化习近平强军思想武装,进一步培塑政治忠诚、掌握思想方法、破解发展难题。要全面提高新时代备战打仗能力,持续深化改革创新,推进训练模式变革,抓好重大工程,锻造人才方阵,加强法治建设,不断推动我军建设高质量发展。

要着力把全面从严治党向纵深推进,坚持严的主基调不动摇,增强各级党组织的政治功能和组织功能,走好制度治党、依规治党新路。要以新气象新面貌开局起步,发扬斗争精神,强化担当作为,加快推进国防和军队现代化,奋力实现建军一百年奋斗目标。

何卫东主持会议时,围绕提高政治站位、把握根本要求、聚焦着力点、加强组织领导等,就学习宣传贯彻党的二十大精神提出要求。

尤权受中共中央委托

向党外人士通报中共二十大精神

新华社北京10月25日电 10月25日,受中共中央委托,中央统战部部长尤权向各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表通报中共二十大精神。

尤权指出,中共二十大是全党全国各族人民在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,对于进一步统一思想、坚定信心、凝聚力量、步调一致向前进,具有重大而深远的意义。习近平总书记所作的报告,主题鲜明、立意高远、气势恢宏、催人奋进,是中国共产党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主

义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。二十届一中全会选举产生了新一届中央领导集体,习近平同志继续担任中共中央总书记、中央军委主席,充分体现了全党全国人民的共同心愿。尤权强调,学习贯彻中共二十大精神是当前和今后一个时期统一战线的首要政治任务,也是一项带有长期性的根本任务。要紧密结合统一战线实际,在全面领会、重点学习、精心组织上狠下功夫,迅速掀起学习贯彻中共二十大精神热潮。

尤权希望各民主党派、工商联和无党派人士等统一战线成员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把

中共二十大精神作为贯穿统一战线各项主题教育活动的主线,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断巩固共同思想政治基础。坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,更好履职尽责,引导民营企业自觉践行新发展理念,支持党外知识分子、新的社会阶层人士积极投身创新创业,充分调动港澳台同胞、海外侨胞的爱国热情,努力为完成中共二十大提出的各项决策部署、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴广泛凝心聚力。坚持底线思维,防范化解风险。深化政治交接,始终与中国共产党携手前行。

向胜利前进,具有重大而深远的意义。一致表示将继续坚守合作初心,传承优良传统,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,在中国共产党领导下沿着中国特色社会主义道路阔步前进。万鄂湘、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、陈竺、万钢、武维华、苏辉、高云龙、林毅夫先后作了发言。陈晓光、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿等出席通报会。各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,中央单位和全国性人民团体领导班子中的非中共干部,在京民族、宗教界代表人士,中央统战部有关负责同志参加会议。

新开发银行与中国财政部联合研讨会举办

本报北京10月25日讯(记者曾金华)新开发银行与中国财政部25日联合举办主题为“扩大发展融资,实现可持续未来”的研讨会。研讨会以线上线下结合方式举行。

会议举行了两场题为“动员资源支持可持续发展”和“扩大发展效应”的专题讨论,探讨了新开发银行如何满足新兴市场和发展中国家的需求和愿望,为其基础设施和可持续发展提供解决方案,推动全球增长。

新开发银行是由金砖五国共同发起的多边开发银行。自2015年成立以来,新开发银行已批准90多个项目,贷款总金额约320亿美元;截至2022年三季度末,批准了19个中国项目,贷款总额为71.5亿美元。

本报北京10月25日讯(记者曾金华)财政部25日发布统计数据显示,今年前三季度财政运行总体平稳,全国一般公共预算收入153151亿元,扣除留抵退税因素后增长4.1%,按自然口径计算下降6.6%;全国一般公共预算支出190389亿元,同比增长6.2%,社会保障、卫生健康等重点领域支出保持较快增速。

北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红分析,前三季度预算执行情况较好,财政收支企稳回升,折射出经济延续恢复发展态势,统筹疫情防控和经济社会发展的成效持续显现。



10月25日,江苏省如皋市如城街道整洁的村庄与金色田园、农村公路相映成景,勾勒出美丽乡村图景。近年来,如皋市全力推进乡村人居环境治理,有效改善了村容村貌,群众满意度不断提升。吴树建摄(中经视觉)

扣除留抵退税因素后

前三季度财政收入增长4.1%

从主要税收收入项目看,前三季度,国内增值税33347亿元,扣除留抵退税因素后增长2%,按自然口径计算下降33.4%。同时,国内消费税13108亿元,增长7.3%;企业所得税36409亿元,增长2.1%;个人所得税11360亿元,增长9.1%。

“由于实施大规模留抵退税导致增值税按自然口径计算下降较多,但国内消费税、企业所得税、个人所得税、资源税以及非税收入都实现不同程度的正增长,充分

表明我国经济强大的韧性和发展潜力。”中央财经大学财税学院教授白彦锋表示。此外,进口货物增值税、消费税15251亿元,比上年同期增长11.3%。出口退税14875亿元,比上年同期增长16%,有力促进外贸出口平稳发展。

1月份至9月份累计,全国一般公共预算支出190389亿元,比上年同期增长6.2%。值得关注的是,重点领域支出得到有效保障。其中,教育支出28423亿

元,增长5.7%;科学技术支出6516亿元,增长14%;社会保障和就业支出28470亿元,增长6.9%;卫生健康支出16253亿元,增长10.7%。

“社会保障和就业、教育、卫生健康支出等保持较大幅度增长,基本民生保障持续加强。科学技术支出增幅最大,反映财政资金大力推动科技创新,为企业发展添足动能。提质增效的财政政策正在为经济的稳定发展保驾护航。”李旭红说。

金视角

国务院国资委办公厅日前印发《关于进一步做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作的通知》,要求中央企业和地方国有企业加快推进减租工作,切实减轻服务业小微企业和个体工商户经营负担。

服务业小微企业和个体工商户是我国社会主义市场经济的有机组成部分,在繁荣市场、促进就业、维护稳定方面发挥着重要作用。受疫情等不利因素影响,这些市场主体暂时出现经营困难,迫切需要减负前行。

今年以来,中央企业和地方国有企业坚决贯彻落实党中央、国务院关于稳市场主体的部署要求,对受疫情严重冲击的服务业小微企业和个体工商户积极减免国有房屋租金,取得良好成效。但是,也有部分企业在房租减免工作中存在站位不高、政策不明、举措不细、执行不力等问题,影响政策落实效果,一些租户反映强烈。

关键时期显担当。作为顶梁柱,国有企业要心怀国之大者,积极履行“三个责任”。具体来说,国有企业落实好服务业小微企业和个体工商户房租减免政策,是贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要

切实减轻服务

业行政责任的重要体现;是落实稳经济大盘、保市场主体任务要求,履行经济责任的标志举措;是促进保就业、保民生,履行社会责任的有效措施。

为切实将服务业小微企业和个体工商户房租减免到位,通知明确提出,尚未开展减租工作的企业,要积极主动作为,按照现有政策要求,立即制定方案措施,从严落实,抓紧将减租红利惠及租户;已开展减租工作的企业,要以“不漏一租户、不少一分钱”的高标准要求,对工作进行再梳理、再排查,重点检查减租对象范围是否完整、减租期限是否准确、减租金额是否足额落实到租户。各中央企业要在11月底前全面完成普遍减免3个月租金任务。

一分部署,九分落实。有关国有企业要进一步提高站位,压实责任,不折不扣落实房租减免政策,确保应减快减、应减尽减。在政策执行过程中,要从租户角度出发,细化工作方案,明确执行口径,简化操作流程,完善工作举措,主动对接服务,着力解难释疑助力,以最大诚意助企纾困,切实帮助服务业领域困难行业恢复发展、渡过难关。国资委也将进一步加强监督检查,保障减租工作规范有序落实到位。

周雷